

课程未上完 公司已注销

律师：债权人有权要求公司股东、法人、实际控制人承担债务的连带责任

〇〇全媒体记者 李书厚

“还有30多节，价值2000多元的课程没得上。”15日，市民覃先生向“柳报维权哥”（微信号：18977221234）反映，他两年前在位于柳江区拉堡镇拉堡商贸街的未来城教育培训中心交了2773元给孩子参加兴趣班学习，因为时间安排不上，只上了10多节课就没有再去，直到最近放暑假了，他才想起送孩子去学习，岂料该中心竟已关闭。

覃先生说，2023年4月，他在未来城教育培训中心交2773元办了学习卡，共有45节兴趣课。孩子上了11节课后，因上学没有时间再学习，加上双方当时对学习卡的期限没有约定，他就没有再送孩子去学习。到2024年，经协商，该中心同意，在他大的孩子没有时间学习的情况下，他可送小的孩子来学习。然而，因该中心的排课时间与孩子的上学时间恰好有冲突，孩子未能前去学习。

覃先生说，前段时间，孩子放暑假了，他想起在该中心还有30多节兴趣班课程没有上，于是打算送孩子继续去上课。可让他没想到的是，该中心竟然已经关门了，大门上还张贴着“商铺招租”的广告。他赶忙通过微信



覃先生购买课程的支付信息。



该公司已注销。



扫一扫
二维码关注
“柳报维权哥”，
加入维权大家庭。

联系该中心的相关老师，但对方一直没有回复。无奈之下，他只得向“柳报维权哥”反映寻求帮助。

当天下午，记者联系到该商铺房东，对方称未来城教育培训中心在今年春节过后不久就关闭了，当时未来城教育培训中心还称已经“把事情都处理好了”；目前他们也没有对方的联系方式。

根据覃先生提供的微信号，记者试图添加未来城教育培训中心兴趣班排课主任的微信，但未能获得通过。记者通过企查查App查询发现，未来城教育培训中心的经营方为广西一熊教育投资有限公司，成立于2017年，法定代表人为熊××，不过该公司已于2025年5月23日注

销。广西万益（柳州）律师事务所律师肖阳萍认为，根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的规定（二）》第20条规定，公司未经清算即办理注销登记，导致公司无法进行清算，债权人主张有限责任公司的股东、股份有限公司的董事和控股股东，以及公司的实际控制人对公司债务承担连带清偿责任的，人民法院应依法予以支持。如涉案公司通过注销手段逃避经营期间债务的，债权人有权要求公司股东、法人、实际控制人承担债务的连带责任。建议消费者收集相关消费凭证、转账记录等证据材料，向涉案公司所在地人民法院提起诉讼，维护自身合法权益。

这些小区也有车辆占用消防通道

记者根据网友提供的线索再走访

〇〇全媒体记者 张威

晚报讯 7月14日晚报05版以《整治停车乱象 畅通安全通道》为题，报道了柳北区消防救援大队消防监督员到桂景湾小区，检查和整治私家车乱停阻碍、堵塞消防通道一事。15日，一些市民及网友也反映所在小区存在类似情况，记者根据市民网友提供的线索，再进行走访。

网友“简静时光”反映，柳北区桂景湾路的北城华府小区有车辆占用消防通道，照这情况，如果消防车、救护车来了，肯定都过不了。15日上午10时许，记者驱车进入该小区，行驶不到100米，就看到有车辆停放在弯道处，挡住了消防通道。还有的车辆在通道处随意停放，剩下的通道仅够一辆小型汽车通行。该小区一名不愿透露姓名的居民表示，小区停车位有限，车辆乱停放等情况较多。多年来，小区更换过物业公司，但这一现象仍然没有得到解决。

随后，记者又来到网友



北城华府小区弯道处有车辆停放，消防车无法通行。

“zhou”反映的北雀路宏都新村小区。该小区是一个老旧“三无”小区，在大门口处就有车辆乱停放，导致大门通道仅有2.5米左右宽可供通行。小区内部车辆更是见缝插针般停放，消防车基本无法进入该小区。

网友“赵CC”反映，柳北区跃进路三区有车辆长期占用消防通道停放。15日上午11时许，记者来到跃进路三区看到，在小区外围的通道上，虽然地面写有“消防通道禁止停车”等警示标识，但仍有车辆停放在通道

上，导致部分通道宽度不足4米，无法供消防车出入。

15日下午，记者将走访收集到的情况转给了柳北区消防救援大队。目前，该大队正在对记者反映的情况进行研判，将于近期开展相关检查整治行动。该大队也把情况反馈给社区、街道，争取给一些老旧小区增设停车位，在确保消防通道畅通的同时，也确保居民有地方停车。



网言·爆料



柳报维权哥二维码 晚报微姐二维码 新播报二维码

欢迎市民拨打晚报热线
2821100
●扫描二维码添加关注或拨打热线
参与更多话题讨论。

事件：7月13日，柳州1号App报道，近年来，不法分子针对老年人的诈骗手段层出不穷，通过虚假宣传、夸大功效等手段，推销“保健品”“医疗器械”等产品实施诈骗，严重侵害了老年人的财产安全和身心健康。

网友热评：

曦：确实该管一管了。

美羊羊：加强监管，保障老年人的合法权益！

淞小贝：还有羊奶粉店，专门以赠送小礼品套路老人。

@：去年我老妈差点就被骗了，红蓝光仪器每天照一照就能包治百病，用免费照哄骗老人去店里试用，还组织去旅游。一台机器要8000元，我不同意她老人家买，费尽口舌才给拦住。现在欺骗老人的骗子太可恶了，支持狠狠打击。

安第雅酒庄：有些骗局主要是老年人缺乏关怀，骗子装得比亲生孩子还关心他们，所以老人容易上当受骗。年轻人要多关心家里老人哦！

事件：7月14日，柳州晚报微信公众号报道，柳北区金茂园小区1栋至10栋门面外围的一块公共区域，近期被物业租给第三方公司进行改造和收费管理，收取的停车费扣除一系列成本后，70%归业主共有。这本是件好事，可如今有部分业

主却无法办理停车位月卡，生活受到了影响。

网友热评：

宁：70%收益归业主，免费停车惯了，想停霸王车。

helen：车位有限，先后来后很正常，这价格够便宜了。

天幕清风：我也是这个小区的业主，物业公司做得对，以前这里车位都是免费停，现在管理起来，业主还有分成，刚好可以给小区改善环境。

开心：80元/月，这么便宜的停车费，还分钱给业主56元/月。小区还有空房卖吗，我也想享受这样的物业服务。

潇潇：说句实话，管理起来后，那片空地停车整齐了很多。以前那里停了几多“僵尸车”霸位子了、又乱，现在整齐、美观了，业主还有收益，已经很不错了，车位有限，做不到个个都有，先后来后到很正常，来晚了没有位子也很正常。

琉璃涩：我觉得物业这次操作其实挺实在的，把公共区域改成停车场后，明明白白说了停车费扣掉成本后70%归大家，这钱没揣自己兜里就挺靠谱的。反正小区停车难是老问题了，只要物业肯听大家意见慢慢调整，咱业主也多点理解，总能找到更合适的办法。

（全媒体记者 赖柱武、“晚报微姐”整理）